
 
 

PAUTA DA 66ª (SEXAGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 10/10/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 127, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a doação de bens 

móveis públicos utilizados e não reaproveitados a entidades sem fins lucrativos, situadas 

no município de Maracanaú, para fins e uso de interesse socioassistêncial, filantrópico, 

comunitário, educacional, esportivo, recreativo, lazer e cultural, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 128, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa Emplaca 

Maracanaú de incentivo à transferência e ao registro de veículos automotores, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 129, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a estrutura 

organizacional e funcionamento da Fundação de Cultura - FUNCULT, redenomina para 

Fundação de Cultura e Desenvolvimento Social - FCDS, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 130, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

conceder Bolsa Auxílio Permanência para estudantes do Ensino Fundamental na 

Modalidade Educação de Jovens e Adultos (EJA) presencial na Rede Pública Municipal de 

Ensino de Maracanaú, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 131, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Meio Ambiente e Controle 

Urbano. 

Projeto de Lei de nº 291, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre o direito da criança com Transtorno do Espectro Autista - TEA e alunos com 

restrição alimentar ou seletividade alimentar poder levar seu próprio lanche para a Escola 

Pública, Privada e também os Centros de Educação Infantil - CEI's, no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 292, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina oficialmente de Casa de Cultura Rodolfo Marcos Teófilo - 

Casa de Rodolfo Teófilo o equipamento público cultural localizado no Distrito de Pajuçara, 

neste Município. 



 
 

Projeto de Lei de nº 293, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal do Dentista no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 294, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a publicidade de informações relacionadas às Emendas Parlamentares, que 

destinam Recursos ao município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 295, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Institui a Política Municipal de Proteção ao Nascituro e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 268, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Campanha Autismo Tardio no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 269, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Dispõe sobre a instituição da Política Municipal Contra o Etarismo, 

com o objetivo de combater a discriminação e promover a igualdade de oportunidades 

entre as diferentes faixas etárias, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 270, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui a Política de Apoio às Vítimas de Acidente Vascular 

Cerebral - AVC, na Rede Pública de Saúde do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 271, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a Campanha Setembro Azul, voltada à conscientização e a 

promoção dos direitos da Pessoa com Deficiência Auditiva. 

Projeto de Indicação de nº 272, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria no município de Maracanaú o Programa Vida Ativa 50 Mais, 

e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 273, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre o reconhecimento das pessoas com Insuficiência Renal Crônica como 

pessoas com deficiência, para todos os fins de direito, no âmbito do Município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 274, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Mês de Prevenção do Glaucoma e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 275, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a presença preferencialmente de intérprete da Língua Brasileira de Sinais 

(LIBRAS) no horário de atendimento ao público em todas as Unidades Básicas de Saúde e 

no âmbito hospitalar do município de Maracanaú. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 786, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, dois redutores 

de velocidade (lombada), um para a Avenida Dezesseis de Agosto, próximo ao nº 71, e o 

outro na Avenida Meton Mota de Araújo, próximo ao nº 122, localizado no bairro Luzardo 

Viana. 

Requerimento de nº 787, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado, a 

construção de uma Areninha, próximo ao Campo do Juventude, localizado entre as Ruas 

Lituânia e Tabajara, no bairro Alto Alegre II, bem como o piso intertravado na Rua Oriel 

Rodrigues, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 788, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do Riacho, localizado no bairro 

Jaçanaú. 

Requerimento de nº 789, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalada uma unidade do CRAS no Planalto Verde, 

bairro Horto Florestal. 

Requerimento de nº 790, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Segurança Urbana e a Diretoria do 

Hospital Municipal João Elísio de Holanda, a instalação em regime de urgência de um 

Sistema de Videomonitoramento nos espaços de uso comum, entradas, saídas e locais 

estratégicos no interior do Hospital e seus equipamentos como a Emergência e o Hospital 

da Mulher. 

Requerimento de nº 791, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, a construção de um parquinho multiuso (playground) para as 

crianças, entre a Rua 53 e Avenida Antônio Soares Coutinho, ao lado da Academia 

Popular, no bairro Jereissati II. 



 
 

Requerimento de nº 792, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Direção do Hospital Municipal João Elísio de Holanda, a recuperação 

estrutural do Laboratório e incluir a reposição dos aparelhos de ar-condicionado no 

Hospital. 

Requerimento de nº 793, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, um sinal com efeito sonoro para a Avenida Adauto Lima, defronte a Igreja 

Pentecostal Fogo Divino, bem como na Avenida que dá acesso a Ponte a Amizade, no 

bairro Timbó. 

Requerimento de nº 794, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de 

nºs 371/2022 e 312/2023, a drenagem e pavimentação em piso intertravado nas Ruas 05, 

06, 07 e 20, e travessas 08, 13, 14 e 16, por toda a sua extensão, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 795, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a coberta da 

quadra poliesportiva da Praça Mais Infância, localizada entre as Ruas Viçosa Maia, Tebas 

e Leandro Henrique, no bairro Siqueira e, junto a Secretaria de Saúde, para que seja feita 

a construção de uma Unidade de Pronto Atendimento - UPA, no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 796, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a reforma completa da quadra da Escola Municipal 

Antônio de Albuquerque, com a construção de arquibancadas, vestiários, extensão do 

telhado, novo piso, marcação, instalação de alambrados e iluminação, bem como a 

requalificação e urbanização das Ruas São Tiago e Geraldo Virino (ruas que compõem o 

Alto do Paulo Raul) com drenagem, pavimentação em piso intertravado, construção de 

lombadas (faixas de pedestres elevadas), nova iluminação e sinalização horizontal e 

vertical, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 797, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, o calçamento da Rua Vila José Honório, no bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 798, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a restauração da pavimentação asfáltica da Rua 36, no bairro 

Jereissati I. 



 
 

Requerimento de nº 799, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Creche de Tempo Integral para o 

bairro Olho D'água. 

Requerimento de nº 800, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a instalação do segundo Conselho Tutelar na Sede do 

Centro Público de Economia Solidaria (CAT), que fica localizado na Avenida Doutor 

Mendel Steinbruch, na altura do nº 260, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 801, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao Demutran, para que sejam realizados 

estudos de análise técnicos, tendo como objetivo a instalação de ciclovia ou ciclofaixa na 

extensão da Avenida Padre José Holanda do Vale, bairro Piratininga, ligando a Avenida 

Jaime Paulino, bairro Alto da Mangueira. 

Requerimento de nº 802, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação com piso intertravado da Rua Possidônio de Souza Campos, 

no bairro Siqueira. 

Requerimento de nº 803, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 566/202, a construção de uma Creche Municipal de Tempo Integral na 

Comunidade Menino Jesus de Praga. 


